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Ανακοίνωση

      Συναδέλφισσες/Συνάδελφοι,

Στις 13-1-2010 που αναλάβαμε, σε συνεργασία με τον ΣΥ.ΔΥ., το προεδρείο του συλλόγου 
μας, κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε μία άνευ προηγουμένου κρίση τόσο σε επίπεδο κοινωνίας, 
όσο και στο επίπεδο της υπηρεσίας μας. Μια κρίση που έθετε σε κίνδυνο την ίδια την εργασιακή 
και επαγγελματική μας υπόσταση, όπως άλλωστε και όλων των άλλων εργαζομένων στον 
δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα. Για το λόγο αυτό, δραστηριοποιηθήκαμε και αγωνιστήκαμε, 
κάτω από τις δυσμενέστερες συνθήκες που θα μπορούσε να λειτουργήσει συνδικαλιστικός 
σύλλογος, ταυτόχρονα σε τρία μέτωπα: α) στο μέτωπο των εκρηκτικών ελλείψεων σε προσωπικό, 
που υπονόμευαν την ίδια την υπόσταση της υπηρεσίας μας, β) στο μέτωπο της προάσπισης του 
εισοδήματός μας από την άδικη και βάναυση επίθεση της κυβέρνησης και γ) στο μέτωπο της 
θεσμικής ενδυνάμωσης και θωράκισης της υπηρεσίας με τον εκσυγχρονισμό και την εμβάθυνση των 
ασκούμενων δημοσιονομικών ελέγχων. 

Στο σύνθετο και δυσμενές αυτό πλαίσιο, ξεκινήσαμε άμεσα τις επαφές με τη Διοίκηση και την 
πολιτική ηγεσία, προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα οξύτατα προβλήματα της υπηρεσίας και ιδίως 
αυτό της έλλειψης προσωπικού. Στη διάρκεια της θητείας μας καταθέσαμε δεκάδες υπομνήματα, 
όπου εκθέταμε τα προβλήματα και προτείναμε μία σειρά από λύσεις για την αντιμετώπισή τους.

Έτσι, παρά τις συνθήκες πρωτοφανούς λιτότητας και περικοπών, το δυναμικό της υπηρεσίας 
μας ενισχύθηκε τον τελευταίο ενάμιση χρόνο με 160 περίπου νέους συναδέλφους από μετατάξεις 
από τον στενό και ευρύτερο Δημόσιο τομέα, οι περισσότεροι Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης και 
αρκετοί από αυτούς με μεταπτυχιακές σπουδές. Ο αριθμός αυτός, που δεν έχει προηγούμενο από το 
1975 και μετά, είναι πράγματι εντυπωσιακός, ιδίως αν αναλογιστούμε ότι την περίοδο των «παχιών 
αγελάδων» οι προσλήψεις ή οι μετατάξεις στην υπηρεσία μας γίνονταν με το σταγονόμετρο, 
παρά τις μεγάλες και τότε ελλείψεις. Αυτό βέβαια δε σημαίνει ότι οι ανάγκες σε προσωπικό έχουν 
καλυφθεί πλήρως. Υπάρχουν ακόμη σημαντικές ελλείψεις προσωπικού, ιδίως σε ορισμένες 
περιφερειακές υπηρεσίες. Θα αγωνιστούμε, ώστε αυτές να καλυφθούν τόσο από συναδέλφους που 
επιθυμούν να έλθουν από τις υπηρεσίες δημοσιονομικού ελέγχου με σύντομες διαδικασίες, όσο και 
με τη διενέργεια διαγωνισμού του Α.Σ.Ε.Π., κατ’ εξαίρεση του ποσοστού των προσλήψεων. 

Αντιταχθήκαμε από τις πρώτες μέρες της θητείας μας στην καταστροφική πολιτική της 
κυβέρνησης και της τρόικα. Μιας κυβέρνησης που έπαψε να έχει οποιαδήποτε σχέση με την 
ιδεολογία, τα πιστεύω και τους αγώνες μας. Παλέψαμε με όλες μας τις δυνάμεις ενάντια στο 
μνημόνιο και σε όλα τα βάρβαρα μέτρα που επακολούθησαν κατά των δημοσίων υπαλλήλων και 
της κοινωνίας συνολικά. Συμμετείχαμε μαζί με τους συναδέλφους οικονομικούς υπαλλήλους σε 
σωρεία κινητοποιήσεων (στάσεις εργασίας, απεργίες, πορείες) με αποκορύφωμα  την πενθήμερη 
πανεργατική απεργιακή κινητοποίηση του περασμένου Οκτωβρίου, όχι ετεροκαθοριζόμενοι 
αλλά συμμετέχοντας ενεργά τόσο στη λήψη των αποφάσεων όσο και στην πραγματοποίηση των 
κινητοποιήσεων. Θα συνεχίσουμε να συντονιζόμαστε με τους αγώνες των εργαζομένων στον 
δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα για την ανατροπή της πολιτικής που απαξιώνει την εργασία και 
τη ζωή του Ελληνικού λαού. 

Σε μια σειρά από ζητήματα που αποτελούσαν «ταμπού» για πολλά χρόνια, τολμήσαμε και 
πήραμε ξεκάθαρη θέση, χωρίς να υπολογίσουμε το όποιο κόστος. Ενδεικτικά αναφέρουμε τα 
ζητήματα της μεθοδολογίας του ελέγχου και των τοποθετήσεων των Επιτρόπων.

Είναι πλέον κοινή πεποίθηση ότι η ελεγκτική μας μεθοδολογία είναι απαραίτητο να 
εκσυγχρονιστεί. Στο πλαίσιο αυτό, στηρίξαμε την θέσπιση του προσυμβατικού (του κατεξοχήν 
προληπτικού) ελέγχου από τον Επίτροπο για τους Ο.Τ.Α. Α και Β  βαθμού, καθώς και του ελέγχου 
των εσόδων, τόσο των Ο.Τ.Α., με το νόμο του «Καλλικράτη», όσο και του στενού δημόσιου τομέα με 
το νέο νόμο περί δημοσίου λογιστικού. Και αυτό, παρά τις αντιδράσεις εκείνων, που αρνούμενοι να 
ακούσουν και να αντιληφθούν τα μηνύματα των καιρών, εξακολουθούν να αντιστέκονται πεισματικά  



σε οτιδήποτε νέο και καινοτόμο. 
Η προσπάθεια για τη διασφάλιση και την ενίσχυση της θέσης μας ως δημοσιονομικών 

ελεγκτών, στην οποία η αρμοδιότητα του ελέγχου των εσόδων θα αποτελέσει βασικό 
διαπραγματευτικό πλεονέκτημά μας, πρέπει να συνεχιστεί μέσα από την αναβάθμιση του 
προληπτικού και του κατασταλτικού ελέγχου. Ενόψει και της τελευταίας απόφασης της Ολομέλειας 
για τα όρια του προληπτικού ελέγχου, θα πρέπει να γίνουν  παρεμβάσεις, όπως:
● η επέκταση του προσυμβατικού ελέγχου από τον Επίτροπο σε όλους τους ελεγχόμενους φορείς 

και όχι μόνο στους Ο.Τ.Α. με ταυτόχρονη μείωση του σχετικού ορίου στο ποσό του τακτικού 
διαγωνισμού, 

● η επίσημη θεσμοθέτηση της δυνατότητας για δειγματοληπτικούς επιτόπιους προληπτικούς 
ελέγχους από τον Επίτροπο στις δαπάνες έργων και προμηθειών, 

● η εισαγωγή ελέγχων παρόμοιων του προσυμβατικού και σε άλλες κατηγορίες δαπανών πέρα 
από τις συμβάσεις, 

● η  αναμόρφωση και επικαιροποίηση του κατασταλτικού ελέγχου και η έκδοση από την 
Ολομέλεια του Δικαστηρίου του εγχειριδίου ελέγχου που θα καθοδηγεί τους ελεγκτές σε κάθε 
βήμα τους και θα επικαιροποιείται, όταν παρίσταται ανάγκη.

● η διαρκής επιμόρφωση των υπαλλήλων του Ελεγκτικού Συνεδρίου γύρω από την εφαρμογή 
των νέων ελέγχων και η διαρκής ενημέρωση για τα δεδομένα της ελεγκτικής επιστήμης. Για το 
σκοπό αυτό θα ήταν σκόπιμη η δημιουργία υπηρεσιακής μονάδας με μοναδική αρμοδιότητα 
την επιμόρφωση.  

● η διασφάλιση όλων των θέσεων του προσωπικού της υπηρεσίας στο πλαίσιο του νέου 
Οργανογράμματος, με στόχο τη διατήρηση όλων των υπηρεσιών του Ελεγκτικού Συνεδρίου σε 
όλες τις πρωτεύουσες νομών. Σε περίπτωση που οι θέσεις των συναδέλφων που αποχωρούν με 
βάση το τελευταίο <<πολυνομοσχέδιο>>-έκτρωμα καταργηθούν, θα αγωνιστούμε με όλες μας 
τις δυνάμεις για την επαναδημιουργία τους με νέα νομοθετική διάταξη. 

● η κάλυψη όλης της σημαντικής ελεγκτέας ύλης που προς το παρόν εκφεύγει του ελέγχου του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου, και κατοχύρωση των ελέγχων αυτών στο Σύνταγμα σε ενδεχόμενη 
Συνταγματική αναθεώρηση.

● σε κάθε περίπτωση, θα συναντήσει τη σφοδρή αντίθεσή μας οποιαδήποτε προσπάθεια 
εκχώρησης των Συνταγματικά κατοχυρωμένων ελέγχων από το Ελεγκτικό  Συνέδριο σε 
άλλους φορείς.  

 
Εισηγηθήκαμε στη Διοίκηση τη μεταφορά επτά ανενεργών θέσεων τμηματαρχών από 

την Κεντρική Υπηρεσία σε αντίστοιχες δύσκολες νησιωτικές και παραμεθόριες υπηρεσίες 
μας, όπου μπορούν να κριθούν, αρχικά τμηματάρχες και να σταδιοδρομήσουν αργότερα ως 
Επίτροποι, συνάδελφοι που είναι μόνιμα εγκατεστημένοι εκεί. Επίσης, προτείναμε σχετική διάταξη 
στον «Καλλικράτη» και ύστερα από έξη χρόνια οι υπάλληλοι του Ελεγκτικού Συνεδρίου 
ξαναπήγαν δικαστικοί αντιπρόσωποι στις εκλογές.

Με τη δημιουργία της ιστοσελίδας του Συλλόγου στο διαδίκτυο κάναμε πράξη την 
υπόσχεση για διαφάνεια και διαρκή ενημέρωση των συναδέλφων για τις ενέργειες και τις 
δραστηριότητες του Δ.Σ., ενώ προσφέραμε ανοιχτό βήμα σε όποιον συνάδελφο ήθελε να εκθέσει τις 
απόψεις του ή να συνεισφέρει τις ιδέες του. 

Σε όλη τη διάρκεια της θητείας μας επιδιώξαμε την ενότητα, τη σύνθεση και τη διαφάνεια. 
Ποτέ δεν αντιληφθήκαμε τη λειτουργία του Δ.Σ. σαν ένα πεδίο για κομματικές-παραταξιακές 
κοκορομαχίες, άγονες αντιπαραθέσεις και αδιέξοδες συγκρούσεις. Χαιρόμαστε που, κατά 
τη διάρκεια της θητείας μας, χάρη και στη θετική συνεισφορά όλων των μελών του Δ.Σ., η 
συντριπτική πλειοψηφία των αποφάσεων ήταν ομόφωνες. 

Στο πλαίσιο της προσπάθειάς μας για την ενίσχυση της ενότητας του Συλλόγου, κατατέθηκε 
από μας πρόταση για συγκρότηση ενιαίου ψηφοδελτίου για τις επικείμενες εκλογές του Συλλόγου, 
κάτι που αποτελούσε και εξακολουθεί να αποτελεί, επιθυμία της συντριπτικής πλειονότητας 
των συναδέλφων. Το ενιαίο ψηφοδέλτιο θα έδινε ένα μήνυμα ενωτικής δράσης για τα ζητήματα 
που αφορούν όλους μας και το κυριότερο, θα προσέφερε στους συναδέλφους τη δυνατότητα να 
επιλέξουν, χωρίς παραταξιακές δεσμεύσεις, αυτούς που θεωρούν καταλληλότερους σε μία περίοδο 



από τις δυσκολότερες στη σύγχρονη ιστορία της χώρας. Δυστυχώς, η πρόταση αυτή απορρίφθηκε 
και από τη Δ.Α.Κ.Ε. και από τη ΣΥ.ΔΡΑ., αφού χαρακτηρίστηκε επικοινωνιακό τέχνασμα. Εμείς, 
παρόλα αυτά, θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε επιδιώκοντας την ενότητα και τη συναίνεση, πιστοί 
στις αρχές και την ιδεολογία μας.  
 
Συναδέλφισσες – συνάδελφοι,

Η περίοδος που διανύουμε είναι εξαιρετικά κρίσιμη τόσο για τη χώρα μας συνολικά όσο 
και για τους εργαζόμενους ειδικότερα. Η ανάγκη για ενότητα και αγωνιστική, υπεύθυνη και 
δημιουργική αντιπροσώπευση των εργαζομένων είναι σήμερα περισσότερο έντονη από ποτέ. 
Δεσμευόμαστε να αγωνιστούμε με όλες μας τις δυνάμεις για την προάσπιση των συμφερόντων, 
την αναβάθμιση της δουλειάς μας και την ενίσχυση της ενότητας του Συλλόγου. Σ’ αυτή μας 
την προσπάθεια, καθοριστική θα είναι η στήριξη και η ενεργός συμμετοχή όλων. Γι’ αυτό σας 
καλούμε να συμμετέχετε μαζικά στις προσεχείς εκλογές του Συλλόγου μας στις 24/11/2011, 
ώστε το ΔΣ που θα προκύψει να διαθέτει τη μέγιστη δυνατή νομιμοποίηση και στήριξη.

Με  αγωνιστικούς χαιρετισμούς
Οι υποψήφιοι της Π.Α.Σ.Κ. υπαλλήλων  Ε.Σ. 
 
Για το Δ.Σ.
 
ΑΛΕΒΙΖΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
ΚΑΡΑΜΑΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ
ΚΟΥΤΣΟΚΩΣΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
ΛΑΜΠΙΡΗ ΜΑΡΙΑ του ΑΝΔΡΕΑ
ΤΣΙΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ
ΧΡΗΣΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ
ΧΡΙΣΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ του ΠΑΝΑΓΟΥ
 
Για την Ελεγκτική Επιτροπή
 
ΒΑΓΙΩΝΑ-ΟΡΦΑΝΑΚΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ- ΕΡΙΕΤΤΑ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
ΔΡΙΤΣΑ-ΤΣΙΚΟΥΡΑ ΕΛΕΝΗ του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ
ΣΑΛΑΠΑΤΑΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ

 


